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Exercice n°1 : (3 pts) 

Pour chacune des questions suivantes  choisir la bonne réponse. 

1) 𝑓 est la fonction définie par :𝑓(𝑥) =
4

𝑥²+4
 

          a) 𝑓 est bornée sur ℝ             b) 𝑓 est majorée sur ℝ                c) 𝑓 est minorée sur ℝ    

2)   𝑓 est la fonction définie par :  𝑓(𝑥) = {   
2𝑥²+1

𝑥²+1
    𝑠𝑖   𝑥 ≠ 1

     2         𝑠𝑖    𝑥 = 1
 

                 

         a) 𝑓  est paire                           b) 𝑓  est impaire                            c) 𝑓  est ni paire  ni impaire   

3) 𝑈⃗⃗  𝑒𝑡 𝑉⃗  sont deux vecteurs tels que :    (𝑈⃗⃗ − 𝑉⃗ ) ⊥ (𝑈⃗⃗ + 𝑉⃗ ) alors : 

        a) ‖𝑈⃗⃗ ‖ = ‖𝑉⃗ ‖                           b) 𝑈⃗⃗ = 𝑉⃗                                           c)  𝑈⃗⃗ ⊥ 𝑉⃗    

4) ABC un  triangle  , l’ensemble des points M du plan vérifiant : 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  est une droite 

perpendiculaire à : 

        a) (AC) passant par C               b) (AB) passant par C                      c) (AB) passant par A 

Exercice n°2 : (4 pts) 

 On donne dans le repère ci-contre la courbe d’ une fonction 

𝑔 définie sur ℝ.   Répondre  graphiquement : 

1) 𝑔 est-elle continue sur ℝ ? justifier. 

2) déterminer : 

lim
𝑥→0+

𝑔(𝑥) ;  lim
𝑥→0−

𝑔(𝑥)  ;   lim
𝑥→1+

𝑔(𝑥) ;  lim
𝑥→1−

𝑔(𝑥)  



3) déterminer le domaine de continuité de 𝑔 

4) déterminer les images des intervalles  ]−2,0[   et  [1,4] 

Exercice n°3: (5 pts) 

 Soit 𝑓 la fonction définie par : 

                                                       𝑓(𝑥) = {

2−𝑥

𝑥²−5𝑥+6
            𝑠𝑖 𝑥 < 2

√𝑥 − 1              𝑠𝑖 𝑥 ≥ 2
 

1) déterminer le domaine de définition de 𝑓. 

2) justifier la continuité de 𝑓 sur [2 , +∞[. 

3) étudier le sens de variation de 𝑓 sur [2 , +∞[. 

4) soit ℎ la fonction définie sur [2 , +∞[  par ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) −
3

2
. 

Montrer que l’équation ℎ(𝑥) = 0 admet une unique solution dans ]3,4[ . 

5) a) calculer lim𝑥→2− 𝑓(𝑥)  et  lim𝑥→2+ 𝑓(𝑥) 

    b) en déduire que 𝑓 est continue en 2. 

6) déterminer le domaine de continuité de 𝑓 

 Exercice n°4: (8 pts) 

ABC un triangle tel que AB=4,AC=6 et BC=8 , I et J  sont les milieux respectifs des segments [AC] et [BC]. 

1) a) montrer que 𝐵𝐶² = 𝐴𝐵² + 𝐴𝐶² − 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

     b) en déduire 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   puis 𝑐𝑜𝑠𝐵𝐴̂𝐶 

2) montrer que 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ . 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = −12 

3) soit 𝜁 l’ensemble des points 𝑀 tel que :𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  .𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = −12 

 Montrer que  𝜁 est un cercle dont on déterminera le centre et le rayon. 

4) soit Δ l’ensemble des points 𝑀 du plan vérifiant : 𝑀𝐵² − 𝑀𝐶² = 32 

    a) montrer 𝑀𝐵² − 𝑀𝐶² = 2𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗.𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

    b) déterminer alors Δ 

5) montrer que Δ et 𝜁 sont tangents. 

 

                                                                                              Bon Courage  



 

 

 


